



乐陵市西段乡东赵村依托365暖留中心,打造了专门服务留守老人的幸福驿站,让老人们老有所乐,老有所为——

家门口建起“幸福养老院”

“今天的几个菜真不错,有荤有素的,尤其是这个土豆鸡块,太好吃了!”12月3日午饭时间,几名老人围坐在一起享受着中午的美食,时不时传出称赞的话语,赵玉森就坐在其中。

今年70岁的赵玉森,是乐陵市西段乡东赵村的留守老人,他儿子和儿媳常年外出打工,每年春节才能回来,为了省事儿,他经常早晨就把一天的饭全部做好,甚至有时候做一次饭吃好几天。他说:“家里也没其他人,做着也没意思,对付一顿是一顿。”村里有了爱心餐厅后,赵玉森抱着试试的想法去吃了

几天。专业的厨师搭配一日三餐、温暖和谐的就餐氛围、价格实惠的饭菜……很快,赵玉森就喜欢上了这里。

“像赵玉森这样的老人在村里有不少,我们村距河北省比较近,村里许多年轻人选择出去打工,留守老人越来越多。”西段乡东赵村党支部书记赵玉寿介绍,为了保障村里老人晚年的生活质量,减少子女们的担心,在乡政府的支持下,东赵村依托365暖留中心,参照居家养老的模式,打造了专门服务留守老人的幸福驿站,让老人们老有所乐,老有所为。

不只是爱心餐厅,西段乡东赵村幸福驿站功能十分齐全。驿站内设有书画室,可以为村里书画爱好者提供场所,共同切磋交流书画国画技艺,并且西段乡东赵村不定期邀请书画大师前来授课,现场交流学习。

最受老人欢迎的则是棋牌室和娱乐室。每天上午9点和下午3点以后,村里的老人们就聚在棋牌室休闲娱乐,象棋、五子棋……欢声笑语充满在屋里。不喜欢热闹的老人们则在娱乐室看看电视、喝喝茶、聊聊天,娱乐室配有无线WiFi,能为老人们提供上网的场所,方便

老人们与子女视频语音通话。同时,驿站内设有两间休息室,免费为留守老人提供住宿,茶余饭后也可以在休息室小憩一会儿,驿站还安排了专人打扫卫生,为老人提供干净整洁的住宿环境。

“西段乡东赵村幸福驿站建筑面积200余平方米,辐射东赵、西赵两个村,现在有20名留守老人,从去年投入使用以来,就深受老人的欢迎。我们也将继续本着全心全意为留守老人服务的态度,不断探索,不断改进,用好幸福驿站,更好地造福留守人员。”赵玉寿说。

(贾鹏 李晓楠 高冰山)

云红街道关爱留守妇女送“活”上门

“在这里工作不耽误家里事,一个月还能挣两三千块钱呢。”12月7日,在乐陵市云红街道谭家村林下生态笨鸡养殖合作社,留守妇女李玉娥如是说。

云红街道约有留守妇女800多人,对这部分群众,云红街道结合“365暖留工程”,积极开展关爱活动,为她们解决就业问题,谭家村林下生态笨鸡养殖合作社就是镇政府主动对接,为不能外出务工的妇女搭建的就业平台。

对部分闲暇时间较少的留守妇女,云红街道办事处还开展了“将手工活送到家”活动。留守妇

女陈秀丽由于家里老人和孩子都需要照顾,无法出去工作,该处主动为她申领100余件手工艺品。“志愿者把活送到家里来,照顾孩子老人之余,就把活干了,钱赚了,真不错。”陈秀丽说。更让她高兴的是,技术不会还有人教,专业技术员线上、线下对接辅导,编织好的成品也有专人上门回收,省了她很多事。

“目前,全镇三分之二的留守妇女实现了家门口就业,增强了她们的幸福感。”云红街道办事处主任韩希君说。

(刘立颖)

孔镇专业考官现场“监管”环保

近日,乐陵市孔镇组织专业对辖区89个村环保情况进行暗访,重点检查背街小巷、坑塘等区域,对垃圾堆、柴草垛、粪土堆等进行现场抓拍取证并及时通报。

今年以来,该镇不断夯实生态环境保护阵地,打好“整治、清理、服务”组合拳,为推进辖区持续绿色发展起到了良好的助推作用。该镇由环保办、安监办、派出所抽调人员,组成专项整治检查组,对全镇范围内的建材厂、调味品厂等

企业进行专项检查,对已取缔的25家“散乱污”企业督察开展“回头看”,严防“散乱污”企业死灰复燃。同时借助人居环境整治行动,出动人员500余人次,大型机械6台,清理120余处坑塘堆放的垃圾,彻底铲除影响村容的“毒瘤”。通过部门联动、镇村互动、专项督查,严厉打击走街串巷销售劣质散煤等违法行为。截至目前,共出动执法车辆50余次,查获劣质散煤运输6辆,置换清洁煤30余吨。

(刘哲)

郭家街道强化网格员消防安全培训

近日,郭家街道组织召开消防安全培训会议,辖区64名网格员及网格长集中接受了培训。

培训以知识讲座、警示教育的形式开展,聘请消防安全教育专业培训机构讲师进行现场教学。授课人结合近年来发生的火灾案例和现场视频、图片,就消防日常管理、检查以及疏散逃生的基本常识,火灾的应急和预防、消防器材的正确使用进行了深入浅出的讲解,并针

对网格员的职责,详细讲解了如何检查发现火灾隐患、如何开展好消防宣传培训,提醒网格员要高度重视消防工作,切实“网格化”管理做实做细。通过此次培训,增强了网格员消防安全责任意识,提高了消防业务素质和能力,进一步夯实辖区消防工作基础,提升消防安全“网格化”管理水平,营造平安和谐稳定的消防安全环境。

(尹晓杰)

乐陵经开区“兜底”帮扶困难家庭

“都是党的好政策,让我生活有了保障。”12月1日,乐陵市经济开发区赵洪都村贫困户潘长征由衷地说。

潘长征今年54岁,妻子二级精神残疾,儿子读中学。之前,潘长征家生活很拮据,2015年,他们全家被识别为贫困户,并为潘长征申请了扶贫专岗,为他全家人办理了低

保,实现脱贫。自开展精准扶贫工作以来,西城社会事务协调服务中心综合评估辖区贫困户实际情况,根据每户情况落实扶贫政策,确保扶贫帮困精准。截至目前,共计落实低保兜底36人,慢性病本60例,办理残疾证12例,落实临时救助26例,辖区贫困群众全部实现脱贫。(宋园园)

郭家街道关爱退役军人

11月26日,为做好对困难退役军人的精准帮扶工作,郭家街道不断开展对退役军人的多方面活动。管道刘的刘宗华就是一名建档立卡贫困户,也是一名退役军人。自他退役以来,郭家街道负责人员及

时做好登记工作,同时定期走进他的家里,给他送去了一些生活用品和其他物资,认真聆听他遇到的各种问题,并为他提供一些免费的就业技能培训,切实提升退役军人的幸福感与获得感。(寇光彩)

乐陵市西段乡东赵村依托365暖留中心,打造了专门服务留守老人的幸福驿站,让老人们老有所乐,老有所为——

云红街道

“365暖留”工程

情暖“三留守”

12月2日下午5时许,乐陵市云红街道办事处谭家村365暖流中心的“四点半学校”,一堂以“冬天里的色彩 我心中的天安门”为主题的绘画课正在孩子们的欢声笑语中进行着。

“‘四点半学校’没建起来时,孩子们放学和放假后,常常满街跑满街窜,成了‘野孩子’,非常危险。”云红街道办事处党工委书记韩玉杰介绍说。

谭家村共有567口人,其中青年大多到京津两地打工去了,村里留下不少妇女、老人和孩子。过去,这里存在着留守儿童隔代教育难、留守老人精神慰藉少等诸多社会问题。

“以前儿子儿媳总是担心孩子放学后的安全和学习问题,自从村里建起这个‘四点半学校’我可是省心了。”说起村里的暖流中心,谭家村58岁的刘凤香老人不住地夸赞道。

“孩子在这里做作业,我就到旁边的老人活动室去活动,约摸孩子快写完作业了,就来接她一起回家。”刘凤香对现在的生活很满意。

这些留守妇女、老人、孩子的幸福生活,只是云红街道实施“365暖留”工程打造“三留守”关爱服务工作品牌初见成效的一个缩影。如今,云红街道先后建成村级暖留中心22处,暖留中心设有四点半学校,建有妇女、老年活动中心,解决了留守儿童无人看管、教育难的问题,丰富了乡村留守妇女、留守老人的生活色彩。今年以来,先后开展乡村舞台等活动35场次,组织志愿者团队走访困难留守家庭56户。

(贾鹏 刘立颖)

云红街道“候鸟之家”解就业难题

12月7日,家住乐陵市云红街道办事处陈于村的8名留守妇女吃过早餐后来到村里的“候鸟之家”上早班。

“365暖留工程”开展以来,云红街道充分利用现有资源,开展各项关爱措施,解决留守难题。陈于村积极着手解决留守人员的就业问题,招商引资“候鸟之家”民宿一期项

目,投资260万元,配有厨房、餐厅、休闲娱乐多功能厅,依托天津候鸟俱乐部,开展美丽乡村候鸟式养老服务试点,村委会借助候鸟之家,为候鸟之间客房提供有偿菜园服务,通过民宿及土特产销售,实现留守妇女不出村就能实现创收,并积极拓展创收新方式、新模式。

(刘立颖)

郭家街道精准帮扶特殊孩童

12月5日,为全面落实好精准教育扶贫政策,提高教育扶贫的质量和成效,郭家街道深入走访特殊学校,了解特殊孩童的教育、生活状况,真正做好教育扶贫的各项工作。

教育扶贫路上,每一个特殊孩童都应得到特别的关注和关爱,郝家的马新怡便是一名智力残疾的孩童。郭家街道每周定期前往特殊学校,与马新怡的老师

进行沟通交流,询问马新怡的学习情况和恢复情况,并为她送去衣物、文具等用品以保障她的生活。同时,郭家街道也会定期前往郝家村去看望马新怡一家,并派相关的医生为马新怡进行诊治。“感谢国家和党对我们一家的照顾,多亏了国家的好政策,我们的孩子有学上,我们孩子的病才能不断被医治。”马新怡的妈妈说。

(寇光彩)

郭家街道全面加强散煤治理

近日,郭家街道对辖区内居民燃用劣质散煤和煤场关停等情况进行了全方位排查。

该街道组织全体干部对辖区内居民劣质散煤的燃用情况进行了入户摸排,切实深入居民家中进行查看。对于辖区内圈刘村煤场关停情

况进行定期巡查,确保煤场关停,无散煤销售现象。同时,对辖区内各村党支部书记和网格员进行培训,对于燃用劣质散煤和已完成清洁取暖改造仍燃煤的居民要进行及时置换回购,切实监督好居民的燃煤情况。

(张敏 李晓月)

郭家街道提升贫困户“精气神”

12月1日,乐陵市郭家街道新实践文明中心联合街道扶贫站、社会大救助中心等部门,街道帮扶责任人、志愿者、帮扶专岗等人员统一开展贫困户环境卫生提升清洁活动。本次活动旨在提升贫困户三有三净

和安居环境,使得贫困户家中的卫生得到了有效的改善,同时引导贫困户学习安全卫生知识,养成文明健康的生活习惯,从本质上改善贫困户的环境状况。

(张倩)

乐陵市经开区关心关爱困难儿童

“这个学习桌我非常喜欢,谢谢叔叔阿姨对我的关心和帮助,以后我会更加努力学习。”12月1日,乐陵市经济开发区毛西村贫困户庄福臣的孙子庄子航高兴的说。

自开展精准扶贫工作以来,乐陵市经济开发区精准帮扶困难儿

童,认真摸排辖区家庭困难的儿童,根据实际情况开展帮扶,先后帮扶困难儿童9人,解决各类问题30余例,为困难儿童送去学习用品、学习桌、衣服、鞋子等生活、学习物品90余件,实现了社会救助长期化。(宋园园)

乐陵经开区“暖冬行动”助力扶贫攻坚

为切实解决贫困户生活困难,确保贫困人员温暖过冬,近日,乐陵经开区开展“暖冬行动”,为每户贫困家庭发放过冬棉被、床单和清洁煤,同时,组织党政干部为贫困群众捐赠冬季衣物,并将衣物归类好,全

部送到贫困户家中,让贫困人员温暖过冬。

截至目前,共发放棉被60条,发放清洁煤26吨,捐赠衣物200余件,共满足60名贫困人员过冬需求,得到贫困人员一致好评。(宋园园)

“真没想到现在开店办手续这么快这么顺畅,本来以为至少要10多天,没想到营业执照和食品经营许可证,这么快都办下来了!”日前,在郭家街道中兴社区便民服务大厅办理了营业执照和食品经营许可证的崔巍忍不住连连称赞。

今年4月,郭家街道抓住乐陵市稳步推进“多村一社区”体制改革的契机,本着“就近服务、尊重传统、便于管理”的原则,率先构建起分散居住型“多村一社区”基层治理新格局,将辖区32个行政村合并为中兴、郭家、大张、华亿、郑家、枣王等6个社区。同时按照服务半径2公里的原则,选取中心村,在中心村设立党群服务中心。

高效便捷的“一链办理”只是郭家街道不断提升便民服务和优化营商环境的一个缩影,为解决企事业单位办事过程中的各类堵点、痛点、难点,郭家街道持续深化“一窗受理,一次办好”改革要求,在窗口综合发挥上做“减法”去阻力,在大厅功能区建设上做“加法”添动力。精细化梳理出包括人社、医保、工商、民政、就业联等与老百姓生活密切相关的服务办理业务124项,精简了重复化、繁琐化的流程步骤,同时,开发“智慧社区”小程序,将服务事项办理流程加入其中,通过手机扫码在家就能了解办理事项所需材料和流程。统一印制服务指南,让前来办事的老百姓一看就清楚,一读就明白,在日常管理运行中,执行“首问责任制、限时办结制、责任追究制、一次性告知制”等制度,所有窗口统一采用“前台综合受理、后台分类审批”的服务模式,切实提高办事效率和办事群众的满意度。

截至目前,郭家街道各社区便民服务站办理个体工商营业执照36件,农民专业合作社设立登记23件,食品小作坊、小餐饮登记6件,食品经营许可设立6件,便民服务大厅办理业务量已超5000件,事项限时办结率100%,得到了社会各界和群众的广泛好评。(韩帅)